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Σχολικό πρόγραμμα Κοινότητας και Φροντίδας 
στην Μελβούρνη
/ Ομογένεια

Eγκαινιάσθηκε για δεύτερη χρονιά η συνεργασία τoυ Σχολείoυ Γλώσσας και 
Πολιτισμού της Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης και του Φιλανθρωπικού 
Οργανισμού για την υποστήριξη των ηλικιωμένων «Φροντίδα».

Στο πλαίσο της συνεργασίας αυτής εγκαινιάσθηκε ένα νέο πρόγραμμα με τίτλο 
«Lives to be celebrated», που στοχεύει στην ανακάλυψη, αλλά και διατήρηση 
ιστοριών από τη ζωή ηλικιωμένων της πρώτης γενιάς, καθώς και σε μια 
«ιδιαίτερη σύνδεση» ανάμεσα στις πρωτοπόρες γενιές των Ελλήνων μεταναστών 
και των μαθητών του κοινοτικού σχολείου.
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Στο πρόγραμμα συμμετέχουν μαθητές από το Σαββατιανό παράρτημα του 
σχολείου της Κοινότητας στο Doncaster καθώς και από το παράρτημα 
Southeastern (πρώην Malvern).

Οι μαθητές, σε ομάδες 3-4 ατόμων, επισκέπτονται μονάδες της «Φροντίδας» και 
συνομιλούν με τους ηλικιωμένους προκειμένου να ξεχωρίσουν και να καταγράψουν 
ένα ιδιαίτερο γεγονός ή εμπειρία από τη ζωή ενός εξ αυτών.

Σκοπός της κάθε ομάδας είναι να δημιουργήσει μια ιστοσελίδα που θα 
περιλαμβάνει φωτογραφίες από τη ζωή των ηλικωμένων (τις οποίες θα διαθέσουν 
στους μαθητές οι οικογένειές τους), ηχητικά ντοκουμέντα, κείμενα, και κάποια 
μικρά βίντεο με αποσπάσματα της συνέντευξης που θα δώσει ο ηλικιωμένος στους 
μαθητές.

Η παρουσίαση θα έχει τρία βασικά σημεία: την καθημερινή ζωή, την οικογενειακή 
ζωή και την εργασία στην Αυστραλία.

Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει εργασία στην τάξη κάτω από την επίβλεψη και 
καθοδήγηση των εκπαιδευτικών, όπως επίσης και επισκέψεις σε μονάδες της 
«Φροντίδας».

Σκοπός του προγράμματος είναι να έρθουν στην επιφάνεια άγνωστες μέχρι τώρα 
πτυχές των δυσκολιών και του αγώνα για επιβίωση και αναζήτηση νέας πατρίδας 
των πρώτων γενιών Ελλήνων μεταναστών. Επίσης, να μπορέσουν και τα παιδιά να 
συνδέσουν το παρόν και την ύπαρξή τους σε αυτή τη χώρα.
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